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Vallás és műveltség.

Állítólag erkölcs vallás, és vallás er­
kölcs nélkül nem létezhetik; tulajdonkép az 
erkölcs a vallás s a vallás nem egyébh 
mint maga az erkölcs.

Eredetileg ősidőkben, tudomány, mű­
vészet a vallás kebelén növekedtek fel, az 
asszír, egyptomiak tudománya, művészete a 
vallásban gyökeredzett, sőt a görögök mű­
veltsége is mely oly bevégzett egészet ké­
pez, a vallásban nőtt fel, virágzott, abból 
merítette tárgyait; s a kereszténység szob- 
rászata, festészete a vallás tárgyait örökíti 
m eg; a morál is belőle szitta életnedvét. 
A vallást azonban lassan-lassan elhagyta a 
tudomány, megtagadta a művészet, mint a 
nagykorú gyermek, ki ott hagyja szüleit, 
hogy feleséget vegyen, családot, önálló ház­
tartást alapítson.

Azok megvilágosultak, a morál pedig 
követte azok példáját; eddig az volt a fel­
fogás, hogy a morál kiegészítő része, alkotó 
része a vallásnak, s ma azt tanítja a tudo­
mány, filozófia s nagy lángelmék, hogy a 
morál független a vallástól; az, hogy valaki 
vallástalan, nem zárja ki, hogy azért erköl­
csös, jó, jámbor, istenfélő ember legyen.

így tulajdonképpen arra a kövctkeztc-
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tésre jutunk, hogy az állam vallás nélkül 
is fenállhat, pedig eddig azt hittük inkább 
a föld nap nélkül, mint állam vallás nélkül!

A morál az uj tanok szerint az ész 
ítélete, a lelkiismeret szava, mely velünk 
születik épp úgy, mint a vallásos érzés vagy 
a szép iránti fantázia, hasznos iránti alko­
tás érzéke, vagy az akarás, mely az erkölcsi 
műveltségünk alapja, melynek tisztaságától, 
erejétől, függetlenségétől ered műveltségűnk.

Sajnos azonban, hogy e képességeink 
önmagukban nem fejlődhetnek, mert a nyelv 
csak a társas ember tulajdona, s ez az is­
meretek terjesztője, az emberi akarat is csak 
itt jut öntudatra, mert ebben vannak jogi 
s erkölcsi viszonyok, itt virágzik csak ipar, 
művészet.

A morál azonban, bár mindent az evo- 
lutió ural, passzív szerepet játszik az élet­
ben és a társadalomban, a morál törvényei 
változatlanok, az ember cselekedetei, az em­
ber akarata mind esetlegesség vagy termé­
szetfölötti befolyás alatt állnak mond 
Brickle —  csakhogy megkülönbözteti az 
időt mikor? A vadtörzseknél még az eset­
legesség a véletlen, a földmivelő népnél 
tisternatikusság, a gazdaságnál a tudomány 
az uralkodó, de minden kornak más a böl­
cseleté, vallása, szokásai, melyek döntőleg
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hatnak az ember akaratára. Ez a szellem 
és a természet küzdelme, a melyet az égalj, 
táplálék, föld, természeti jelenségek visznek 
az emberi akarat ellen; s adják az ese­
ményeket.

A haladás is kétféle: szellemi és er­
kölcsi.

Az emberi műveltség erkölcsi haladás, 
az akarat hatalma önmagunkon s a termé­
szeten, de a társadalmi szokások, erkölcsök 
s a korok vallása által irányítva ; korunk 
szokásai, erkölcsei döntik el tehát a kér­
dést, hogy a műveltség előmozditja-c a mo­
rált, s a vallástalanságnak nincs befolyása 
az erkölcsre.

Célunk a boldogság, a tökéletesbtilés, 
a gyönyör, élvezet az erénynyel kapcsolat­
ban (eudemonia). Erre mén ki minden gon­
dolatunk sőt az anyagi érdekek előtérbe 
vonása mellett, mit a reális tudományok, a 
materialismus, nemzetgazdászat, a technika 
vívmányai létrehoznak azt vesszük észre, 
hogy a vallási érzés csökken, sőt ha a mű­
veltségi viszonyokat az erkölcs szempont­
jából nézzük, még rosszabb eredményre is 
jutunk, mert azt tapasztaljuk, hogy a mun­
kásosztálynál az azelőtti megelégedettség 
helyett irigység, gyűlölet lappang a birtokos 
osztályok iránt; a középosztályok a nagy
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Olykor, ha elábrándozom az elvirult múlt felett 
Forró könnyű ül szememben, nem látok csak felleget.
Gondolkodom és tűnődöm, vájjon mért sötét az ég?
Eszembe jut csalfaságod, meg van fejtve az egész.

Noha azt mondja a költő, „mind ledér a férfi nép!"
Mégis meghittem szavadba, — szentebbet nem ismerek.
Azt is tudtam, hogy az öröm az ürömnek barátja,
Hogy az ember meg nem nyugszik, inig sírját meg nem ássa.

Szerettelek végtelenül, amint szívnek csak lehet!
Imáimban még mostan is, befoglalom nevedet!
Bár jól tudom, hogy a szived, másért dobog szüntelen.
Még sem bírlak, nem tudnálak, elfeledni hütelen !

Nem is lehet, mert hisz’ első ideálom Te valál,
Boldogságot, földi édent, részemre Te alkottál.
Együtt mentünk az életnek piros rózsás utain,
Nem is sejtve, hogy a virág, mérget visel szirmain.

Egy titkos hang azt suttogta, kerüld a virágokat,
Zöld levél közt, tövissivel, megszórhatod magadat.
Én félénken tartózkodtam, bár csábított illata,
Te öleltél, átkaroltál, könyörögtél, leborultál,tövis volt a csók maga!

Eskíidöztél boldogságra, hogy „örökké szeretlek"!
Feledni még ott sem foglak, hol mindenek felednek. 
Fsküdöztél üdvösségre, minden ami szent 4s jó.
Madonnára, Istenségre, s nem vagy más mint áruló.

Hangom reszket fejem kábul, szemem könnybe révedez. 
Szivem tombol, arcom úgy ég, első csókod lángja ez.
A virágtól Te nem féltél, engem szúrt meg a tövis. 
Megsebeztél megmérgeztél téged vádoljon ez is.

Nem, oh nem vád, megbocsájtok, felejtsd el a múltakat! 
Néked könnyű fátyolt vetni, nekem nehéz feladat.
Emlékeim nem az örök álmaikban pihennek.
Mert ha szivem egyet dobban, uj életre ébrednek.

Sírjaikból előbujnak, nappal vagy éjszaka,
Nékiik mindegy, útra kelnek; — mond ez nálad nincs soha? 
Oh dehogy nincs, ne is titkold ! bár mosoly ül arezodon 
Mellette egy picziny redő, mint a múlt emléke van.

Nem tudom, hogy szőke avagy barna az uj kedvesed. 
Ámorkának édes nyila Tégedet vagy öt sebez.
Légy hozzá hü, imádd, szeresd, mint virág a harmatot,
Ifjú arcza szüzességét, — dőre vágygyal el ne lopd!

Hogyha Isten úgy rendelte, Te vőlegény, Ő ara,
Ha kétkedne hűségedben s ajka nyílna panaszra,
Gondolj reám! imádkozzál! én megértem kérésed 
Mély síromból megjelenek bizonyitni hűséged.
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verseny s luxus miatt tett erőfeszítések ha­
tása alatt nem élvezhetik az eletet, inig a 
gazdagok megfulladnak az élvezetek hősé­
gében.

Az erkölcsi állapotok meg kétségbe- 
ejtők.

A/ öngyilkosságok nagyobb mérvben 
szaporodnak, mint a népesség aránya; ez 
a vallástalanság, s erkölcstelenség szimp- 
tomája; a kivándorlás (különösen manap­
ság) ijjesztő mérveket ölt s a hazaszeretet 
mint erény elismeréssé válik, a bűntények 
száma sem csökken s n ív vérlázitó módon 
vitetnek véghez, összeaprittatnak, ládába 
tétetnek, sőt a bűnös ágya alá teszi s he­
tekig vele aluszik minden lelki furdalás nél­
kül, s mily hamar szivébe verik ma egy­
másnak a kést az emberek, amit azelőtt 
egypár pofonnal intéztek cl, s a revolver 
még szalonkeztyü! A gyilkosságok, orvtá­
madások gyáva megejtése; a kasszafurók 
vakmerősége, a sok szerencsétlen szerelmi 
perpatvar, (Montignosco) válás, a gyerme- 
kek elzüllése az erkölcsi élet lazaságát mu­
tatja s abból azt is levonhatjuk, hogy a 
műveltség nem terjedése az erkölcsnek 
finomulása az erkölcsiségnek, a háború, a 
fajirtás, foglalás, igázás, gyarmatosítás (burok) 
ma is napirenden van s a vallástalansággal 
a morál is szenved mert egyik a másik al­
kotó része!

HÍREK.
T an k ö telesek  ö sszeírása . .Megkezdő­

dött városunkban az ovo és tanköteles gyerme­
kek összeírása. Az összeírást Tóth Pál. Országh 
Kálmán és Koller Ferencz r. kath. tanítók fel­
váltva végzik.

Tű zoltó  g yakorlat. F. hó 1-én d. u.
4 órakor tűzoltóságunk i-so es lil-ik mászó és az
I. szivattyús raja szakgyakori,itra kivonult a vágó­
híd mögött elterülő rétre, hol Bíró Lajos főpa­
rancsnok nagy szaktudással tanít- t.a kötclessé-

■
hó 4-én d. u. 4 órakor lesz, mikor is a ll-ik 
mászó és ll-ik szivattyús raj fog kivonulni.

— P in ceb etörés, Gál Ján--s petesházi la­
kos Csontéi hegyen levő horpincéjébe ismeretlen 
tettesek a padlás bes/akitásával behatoltak és 3 
hordó bort elvittek, amit pedig el nem vihettek 
kieresztették. A kár meghaladta a 200 frtot.

V ásári to lv a j. A csesztregi vásárban a 
sátorok és a földönárulók között ödőngött Gönc 
.Mihályné pórszombati asszony. Kinézte maganak 
Weisz Samu zalaegerszegi földön áruló porté­
káit s a mig a kereskedő a kiterített ponyva egyik 
sarkán alkudozott vevőivel, a másikról hamaro­
san lelopott holmi apróságot : fűzőt, kendöt, pánt­
likát. Amint az asszony megfordult, hogy elillan­
jon, a csesztregi csendörörs járőrével találta ma­
gát szemben. A csendőrök végig nézték az. asz- 
szony működését s azonnal elfogták.

Ami a m ásé. Kamasics Mátyás renköci 
lakos állandó alakja volt a vásároknak, hol azon­
ban nemcsak mint közömbös néző szerepelt. Volt 
neki állandó keresete is a vásárokban. Szomszé­
dai csodálkozva látták, hogy Kamasics ha üres 
kézzel megy is vásárra, mindig hoz onnan érté­
kes dolgokat. Legutóbb aztán rájöttek a dolog 
nyitjára. Megfogták Kainasicsot, amint más em­
berek /sebeiben kotorászott. Ezt oly ügyesen csi­
nálta, hogy károsultak egy esetben sem vették 
észre. A zsebtolvajt átadták a csendőrségnek.

V erekedés. F. hő 1-én áldozó csütör­
tökön délután a Csipkéshez címzett vendéglőben 
Raj Márk gumilicai, Gazdag József, Kepe István, 
Göncz János, Kulcsár Vencel, Szőke Miklós, 
Felső József hosszufalui legények mulattak, kik 
már előzetesen jól beszedtek mézsörből. Raj Márk 
gumilicai vend legény széles jókedvében vend 
nótákat huzatott és táncra kezdett. Erre a többi 
fentnevezett hosszufalui legényeket is megszállta 
a buzgőság, ők is huzatni akartak a cigánynyal, 
de magyar nótát, ezen aztán összeszólalkoztak 
es a hosszufalui legények mind rátámadtak Raj 
Márkra, ki magát késsel és üveggel védelmezte 
es többek közt Göncz Jánost és Gazdag Józse­
fet több szúrással súlyosan megsebesítette. Ve­
rekedés közben sikerült valahogy Raj Márknak 
a vendéglő egyik helyiségébe menekülni és ma­
gát a támadó, felbőszült legények elől elzárkózni,

de n felbőszült legények dorongokkal estek neki 
az 'u- a; k és nagy !.-' vekkel az ablaknak. Az aj­
tót már-már be is törték vo n ha az időközben 
rie érkezett csendőrök eme szándékuk kivitelé­
ben őket meg nem akadályozza és Raj Márk 
atyafi meg most is elmélkedhetne összetört ta­
gokkal a mézsörnek nevezett lőre erjesztő és ész- 
bolonditó hatásáról, ha az alsólendvai csendőr­
ség ki nem menti szorult helyzetéből.

A tűzveszély elh árítására  teen dő in ­
tézked ések  ideje a nyár közeledtével elérkezett. 
Nagyon helyénvaló volna, ha a szokásos és ne­
künk nagyon is szükséges óvöintézkegéseket a 
község minél előbb foganatosítaná.

Tanoncm unka k iá llítás. A helybeli ipa­
ros tanonciskola ez idén a negyedik tanoncmunka 
kiállítást rendezi. Ezen kiállítás célja az ipar fej­
lesztése. Itt mutathatja meg az iparos, hogy mű­
helyében mit tanul a tanonc, itt az alkalom, hogy 
a tanoncok egymással — s ezek révén az iparo­
sok is - jóakaratu, nemes versenyre keljenek. 
Ha ugyanis latja a tanonc, hogy társa, szebb 
munkát, tökéletesebb tárgyat állít ki. arra fog tö­
rekedni, hogy a jövőben az illetői legyőzze. Ezen 
nemes verseny azonban mindkét félnek előnyére 
fog válni, de legtöbbet csak édes hazánk nyer, 
mert ügybuzgó, szakmáját fáradhatatlanul szerető 
iparosai lesznek. Ily körülmények közt az ipar 
felvirágozása biztosítva volna. A tanonc nem 
azért fog dolgozni, mert arra szorítják, hanem 
azért, mert szakmáját szereti s magát abban mi­
nél jobban tökéletesíteni akarja. Hazafiui köte­
lességének lesz tehát eleget az iparos, aki tanon- 
cának megengedi, sőt ösztökéli arra, hogy a f. 
hó 25-én tartandó kiállításra tárgyat készítsen. 
— A kiállítás a jelzett napon d. e. 9 — 12-ig, d. 
u. 1—4-ig tekinthető meg az áll. polg. iskola 
rajztermében.

Uj orvos. Dr. Nagy Lajos, néh. Nagy 
József ügyvéd fia a napokban hazaérkezett és 
véglegesen letelepedve a szülői háznál fogja 
orvosi praxisát folytatni.

A föld népei vallás tekin tetéb en . Egy
amerikai missziói évkönyv szerint, amely az em­
beriség számát 1, 563,446,000 főre becsüli, vallás 
tekinteteben 272,648.500 r. katholikus, 166.066.500 
protestáns, 120,157.000gürögkatholikus, 11,222.000 
zsidó, 216,630.000 mohamedán, 137,935.000 
budliista, 231,816,000 konfuciánus és tavista,
209,659.000 hindu, 24,900.009sintoista, 157,069.500 
animista és bálványimádó és 15,352.000 más 
vallás tanait követő ember él a világon.

Karczolatok.
III. Frigyes Vilmos király alatt Niebuht, a 

.Rómaiak történetének” hírneves írója volt római
I- ivet, ki a királyt kalauzolta. Jóllehet, inkább 
szobacudós, mint udvaronc v < >lt, ilyui alkalmak­
ká .(Ivari öltözetben, t. i rövid szűk nadrág­
ban, térdig érő selyem harisnyában jelent meg. 
A követ ezen öltözetben mindenesetre furcsa alak 
volt s különösen v ékony lábszárai miatt a király 
kísérete sokat nevetett. Maga a király is mosoly­
gott. s mivel nem akarta, hogy az érdemes tudós 
továbbra is gúny tárgya legyen, a tudós félesé­
gének monda: De hál beszélje rá a férjét, hogy 
más ruhát vegyen magára, hiszen ebben a selyem 
harisnyában és rövid nadrágban még mégha i 
magát.

— Ah. ha fölséged tudná, mennyi ruha van 
még a harisnyán belül. — mondta az aszszony.

— Igen? Hiszen ez majdnem lehetetlen — 
mondá mosolyogva a király.

Nelson Horác, a későbbi híres tengernagy 
és testvére William a szülői háztól messze lévő 
iskolába jártak gyermekkorukban, azért kis pony- 
kon szoktak oda lovagolni. Egyszer nagy hó esett ; 
William nem tudott a nagy hóben menni s azért 
visszafordult. Tehát mindketten visszatértek a 
szülői házhoz s elmond* . hogy nem mertek 
tovább menni a hóban, mert féltek, hogy benn­
rekednek.

— Ha igy van. — mondá az atya, akkor 
minden esetre itthon maradtok; de becsületér- 
zéstekre bízom, hogy még egyszer megpróbáljá­
tok. ha az ut csakugyan veszélyes, forduljatok 
vissza, de ne felejtsetek, hogy hecsületérzéstekre 
hagyom.

Útnak indultak s jóllehet egyik-másik helyen 
igen nehezen volt járható s William ismételve 
vissza akart térni, de Horác állhatatosan megma­
radt szándéka mellett, hogy minden nehézségen 
keresztül töri magát s mondá testvérének : Hiszen 
nincsen semmi mentségünk, atyánk becsületérzé­
sünkre hivatkozott.

Meissier, a kiiiinö csillagász, derék ember, 
de egyszersmind különc, mivel egész életében 
üstökösöket keresett. XV. Lajostól Fürét de Co- 
met (Comcten-llbis) nevet kapott. Történt, hogy 
felesége betegsége és halála miatt az observato- 
riumból huzamosabb időre ki kelle maradnia, s 
az idő alatt kollégája Montagnc egy üstököst fe­
dezett fel. Meissier őszintén szeretett feleségének 
halála miatt vigasztalhatatlan volt. Mikor azonban 
egy barátja meglátogatta s vigasztalni akarta, az 
üstökösic gondolva könnyezve monda: Már tizen­
kettőt fölfedeztem. Montage elragadta tőlem a ti­
zenharmadikát! Tizenkét feleség után még kap­
hattam volna tizenharmadikát, de ki teremthet elő 
nekem tizenharmadik üstököst?

— Nos, tehát te is lopj meg, csak meg ne 
tudjam! Felelt a hercegnő és hátat fordított 
az „ostoba embernek".

Milford, grófné, a Berkshire grófság úrnője 
szeretett eldicsekedni, hogy egész Angliában nem 
lakik olyan udvarias paraszt nép, mint az ö jó ­
szágán. Eldicsekedett ezzel a Yorki hercegnek 
is, mikor ez egyszer vendége volt. Hogy bebizo­
nyítsa, sétára hívta a herceget. Egy paraszt ház 
felé tartottak. A házi gazda, amint az érkezőket 
meglátta, eléjük futott és sietett ajtót nyitni.

Na lássa ? szólt büszkén a grófné a her­
ceghez.

Szép, mondá a herceg tréfálkozva, de 
ez a jó ember nem is ide való, hanem csak ven 
dégszereplő.

A paraszt dühösen rivalt rá : No akkor ha­
zudik az ur!

A grófné többé nem büszkélkedett emberei 
udvariasságával.

Montrougc hercegnő, XV. Lajos udvarában 
tekintélyes hölgy, cselédei fizetése dolgában rend­
kívül takarékos volt. így házmesterének olyan 
fizetést adott, hogy ez mindjárt szolgálatba lépé­
sekor megmond.!, hogy lehetetlen abból megélni.

A hercegnő gúnyosan mosolygott. Csodála­
tos, mondá, hát mit tett a te elődöd ? Ö csak 
tiz esztendeig volt szolgálatban és mégis annyit 
szerzett, hogy most húszezer frank magánjöve­
delme van.

Asszonyom, mondá a házmester, akkor 
az az ember meglopta önt.

Mikor XIV. Lajos, kit a hízelgők nagynak 
neveztek, meghalt, kitűnt, hogy roppant magán- 
adósságai voltak. A nép ezért bukottnak nevezte 
őt s haragját annál kevésbbé palástolta el, mert 
a hitelezők hiába fáradoztak, hogy pénzükhöz 
jussanak. D'Argenson pénzügyminiszter, miután 
a nép hangulatáról értesült, jelentést tett az or- 
leánsi hercegnek, ki a kormányt vezette, s kérte 
a rágalmazók elfogatását és megbüntetését. Nem, 
válaszolt a herceg, ezen embereket nem elfogatni 
és büntetni kell, hanem kifizetni. És azonnal el­
rendelte, hogy a király adósságai kifizettessenek.
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R agad ós á llati betegségek a Csák­
tornyái járásban és kornyékén. Ivarszervi lió- 
lv s kit: és, megbetegedés van Drávavásár- 
íjjyon ts  Drávaszentmihályon; Sertésorbánc: 
|)ravacsán. 011 és Drávaóhidon; Takonykór: Zala­
egerszegen és Varazsdon; Lépfeiu-: Cseresnyésen ; 
Sértés, s/: Jánosfaltin és Belicán.

B o rza lm as tözh alál. S/ternád Jakab 
als.'lndeghegyi (Vili. hegykerület) lakos múlt hó 
] i _CIl Wiiraszerdahelyre ment bejelenteni az anya- 
kuiivvve/etönek újszülött gyermekét, mely idő 
dali házánál ágyban fekvő felesége, egy 4 ; , éves 
| ,/sef nevű és 3 ‘ éves Bálint nevű gyermekei 
maradtak, meg egy jómagával is tehetetlen öreg 
asszony, kire a gyermekek felügyelete is volt 
l,i/v.,. .\ kisebb Bálint fiú az istálló padlásán 
aludt, hol az atyja is szokott, a nagyobb fin pedig 
az udvaron és az istállóban magára hagyatva 
játszott. Valahonnan gyufa került a gyermek ké­
zéin', s mint ő maga elmondotta, a gyufát az 
istállóban meggyujtotta és a széna leeresztő já ­
szolba dobta. A száraz széna azonnal lángra 
lobbant, a láng felcsapott a széna leeresztő lyukon 
a padlásra és pár másodperc alatt a zsuptetó 
is hatalmas lángokban állott. A nagyobb fiú azon­
nal kiszaladt az istállóból, a kisebb fiút azonban 
az ágyból kikelt anya minden szivszaggató kérésé- 
dacára sem lehetett kimenteni, mert a kiviil-belül 
égő épületet megközelíteni sem lehetett kezdet­
ben. A 3 ' .  éves Bálint gyermek teljesen szénné 
égett.

M agyar kutyák. Bengesz János perlaki 
szabó gyűlöli a magyarokat s ezen érzelmének 
egy korcsmában gyalázó szavakkal kifejezést is 
adott. A kanizsai törvényszék elitélte a gyalázót 
izgatás miatt 4 hónapi fogházra. A felsőbb bíró­
ság azonban Bengesz büntetését 2 hónapra szál­
lította le. A jó leső  magányban elmélkedhetik a 
magyarfaló atyafi, hogy neki volt-e igaza, vagy 
a magyar törvénynek.

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és 
homoktalajokon.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen 
’ ház, melynek fala mellett .1 legcsekélyebb gondo- 

. ^al felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületek­
nek kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebb dísze, 
anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre 
használható részekből. Ez a Icgháladatosabb gyümölcs, 
mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szölöfaj alkalmas (bár 
mind kúszó természetű), mert nagyobbrésze ha megnő 
is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek cl ered­
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok bőven ellátják házukat az egész szőlöérés idején 
a legkitűnőbb niu»ka(ály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénynvomatu 
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, 
aki címet egy levelezőlapon tudatja. Borfaju szölöojt- 
vanyok is még nagy mennyiségben kaphtaók leszállított 
árakon. Borok családi fogyasztásra r.o t. és feljebb olcsó 
árban és „Delaware“ sima, ültetéshez és ebből borminta.
Érm elléki e lső  sző löoltván ytelep  Nagy- 

K ágya, B iharm egye.

A világhírű

D E L A W A R E
a d ja  a  le g jo b b  b o rt !

O ltan i, perm etezni nem  kell !

A filokszerának ellenáll!
l eírását ingyen küldöm meg bárkinek. 
Nagymennyiségű Delaware-vesszö és
! ! s z ö lő o ltv á n y -e la d á s  ! !

Cim :

Szigyártó Nagy Mihály,
Fclsö-Segesd.

l-ugasvesszök 20 drb, két óriással csak 10 kor.

Ez a világ legjobb teája. Kitűnő 
reggelizésre és <-/sonnára. Leg- 

p  jobb óvszer i fluenza és meg­
hűlések ellen.

Kapható minden jobb füszcrkuvskeies- 0; drogériában. Nagybani darusítás 

INDRA TE A  IM P O R T  C O M PA N Y , T R 1 E S T .

Keil - lakk
legkitűnőbb inázoló-szer puha padló számára.

K e i I - fele viasz-kenőcs kemény padló számára 
K e i I - féle fehér „Glasur" fényináz 45 kr.
K e i I - féle arany-íénymáz képkereteknek 20 kr. 
K e i I - féle szalmakalap-festék minden sziliben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő i i i u u u - i  l i s i v e i c k  utódai o - g n C l  Alsólendván.

REGÉNYÍRÓK
A legértékesebb magyar regények egyöntetű képes 

kiadása hatvan kötetben.
SZERKESZTI

M I K S Z Á T H  K Á L M Á N
a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az irők jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.
A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A g y ű jtem én y  3 4  iró  5 4  m u n k á já t —  a  m a g y a r iro d a lo m  ö tv en n ég y  k iv á ló  
- ---------- a lk o tá s á t  ö le li fel. = = = = = = = = = = = = =

A G Y A R

INDRA T

Az irók névsora :

Baksay Sándor Fáy András B. Kemény Zsigmond Toldy István
Bcniczkync Bajza L. Gaál József Kuthy Lajos Tolnai Lajos
Beöthy László Gárdonyi Géza Mikszáth Kálmán Vadnai Károly
Beöthy Zsolt Gyulai Pál Nagy Ignáez Vas Gereben
Bródy Sándor Herczeg Ferencz Pálffy Albert Verseghy Ferencz
Csiky Gergely Iványi Ödön fí. Podmaniczky Frigy. Werncr Gyula
Degré Alajos Jókai Mór Pulszky Ferencz Woltl Stefanie
Dóezi Lajos B. Jósika Miklós Rákosi Jenő
B. Eötvös József Justh Zsigmond Rákosi Viktor

Minden kötet egy-egy kivaló magyar festőművész illusztráczióival. 

M indössze ezer illu sztráczió  külön díszes m ü m elléklctek form ájában.

Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes p ap iros . 
Diszkrét izlcsü, díszes b e k ö té s i tá b la .

Most jelen i meg o második sorozat. Tartalma :
Báró Jósika Miklós: A csehek Magyarországban.

Illusztrálta Kimnach László.
Tolnay Lajos: Báróné ténsasszony.

Illusztrálta Kriesch Aladár.
Justh Zsigm.: A pénz legendája. — Gányó Julcsn.

Illusztrálta Túli Ödön.
Herezeg Ferencz : Pogányok'.

Illusztrálta Pataky László.

A tavaly megjelent első sorozat tartalm a:
Csiky üergely : Az Atlasz család.

Illusztrálta Neogrády Antal.
B. Kemény Zsigmond : A rajongók. Két kötet.

Illusztrálta R. Hirsch Nelli.
Pálfffy Albert: Esztike kisasszony professzora.

Illusztrálta Márk Lajos.
Vadnai Károly: A kis tündér.

Illusztrálta Nagy Sándor.

művelt magyar úri család örökbecsű könyvtára. A hatvan 
fél,''■veiifciiit öt kötetes sorozatokban jelenik meg. A második 

kötésben 300 korona. Törleszthotü havi 4 koronás rész- 
Részlctes prospektust kívánatra készséggel kiild a kiadó intézet

A „Magyar Regényírók11 ,
öt kötet most hag)ta el a sajtéit A t>o kötet ára < I 
letekben is. Megrendelhető bárinel;, könyvkereskedés útját

F ra n k iiií-T á rsu la t m a g y a r iro d a lm i in tézet c s  k ö n y v n y o m d a.



ALSÓI i:M )VA. 1905. ALSOLHNDVAI HÍRADÓ VASARNAP, JUNIUS 4.

1 '.*05. tk' szám.

Hirdetni

Ivekic a/ W o .  \.\IX cs* XXXVil. es ;u
1891. XVI tokos
jogának bejegyzését rendelik, íz 1892. XXIX. 
te-' kben szabályozott eljárás, ;i telekkönyvi be­
je lz é s e k  helyest' téséve! kapcsolatosan f-.gana- 
tosittatik.

E célból az 'alakítási előmunkálatuk hite­
lesítése és a helys/iui eljárás a nevezett köz-

190 évi ju lius hó 6-ik  napján
fog kezdődni.

!. Ei nélf >gva ti Itiivatna . az összes érde - 
keltek, kog\ a 'útelesit-si tárával ásón személyesen 
vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az

leiket annál bizonyosabban adják elő, mert a fel­
osztott legelőnek bejegyzése után a téves beve­
zetésből erei'bvt-. k fogas.lkat jóhiszemű harmadik 
személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2 mindazok, akik a telokjegyzükönyvekben 
előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előter­
jeszti st kívánnak tenni, hog\ a teíekköny\i ha­
tóság kiküldöttje elő t a kdüzött határnapon kez­
di ■ j  eljárás folyama alatt jelenjenek meg és a? 
előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

3, mindazok % il< ly ingatlanhoz
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az 
átírásra az 1886. XXIX. t. cikk 15— 18, és az 
188'.'. XXXVIII: e. 5. ti, 7 es 9 §t}-ai értelmi­
ben szükséges adatokat megszerezni iparkodja­
nak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt iga­
zolják, avagy odahassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 
kiküldött előtt s •. vnl i-merje e l.e s  a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert kü­
rtiben jogaikat ezen ;*/ utón nem érvényesíthetik 
es a bélyeg és illeték elengedési kedvezményből 
is elesnek: és

4. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy meg­
szűnt egyébb jog nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatla­
nok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak tür- 
lés. t kérelmezzék, iltetve, hogy a törlési engedély 
nyilvánítása végeit a k ki.. • tt előtt jelenjenek 
meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség ked­
vezményétől elesnek.

Alsölendván, 1905. évi május hó 30-án.
A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság

B irv . kir. albiró.

293 1905. sz.

Á rv e ré s i h ird etm én y .
Aufrecht éc Goldschinied • • - végrehajtat.. 

Kivara Koller Nándor ,  -li.ijr.i- 1 .-./emedoltuel 
a budapesti V. kér. kuuivi j.i a4 .íio -ag  >p. IX. 
284 3. - :. v.'gre lia |!a-t .Inn lva i Kir. ja-

1905 V Z89 10
de!., v .g /—  aíapian 160 korona kő i etol.-*s já ru ­
lekai k ie lcg11e-cre Baksán

fo lyó  évi ju nius h ó  9-ik nap ján
d. e. 9 . iákor bútorok, fehér ruhanemück és 
egyéb ingóságuk 1571 korona beesettekben laroi

( i n t  lett Ha a tárgy
beesel teke meg nem ígérteinek, az a kikiul- 
t «i rsm  alól i> a legtöbbet ígérő által ineg- 
ve.aiek jelentetik ki, meg akkor i-. ha inas ár-
ve-e'i, altul ígéret nem le te te ti. Minden tárgv ve-
te azonnal késxpénzben fizetendő, nielvnek leli-
ze •• e után az o ••erezett t gv a vevő birtokába
ada . Ha :i zu t igéru a vételárt azonnal
le nem fiz ■ a . :  azonnal újabban árverel-
telik -  ez esi ón a fizetést nem teljesítő  árverc-
Ionok n netaláni föl. ihez igénye nincs, ellen-
bon a nóta ki-
az árverés vfthbi f.. vaui »an részi n-m  vehet.

Kelt Alsó-Le■mlvai 1905 ovi m ájus h<> 23.

fíom énví'v  Jvnü  
bir. végrehajtó.

Ö >
A Franklin-Társulat kiadása.

Magyar Remekírók
a magyar irodalom főművei

hetedik sorozata most jelent ineg a következő kötetekkel :
Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá rendezte Badics Ferenc/..
Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte Bánóczi József.
Kisfaludy Károly munkái I. Sajtó alá rendezte Heinrich Gusztáv.
Katona József és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte Rákosi Jenő.
Arany János munkái IV. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

A már előbb megjelent öt sorozatban a következő müvek jelentek meg.
Arany János munkái. I., II. és III. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.
Arany László munkái. Sajtó alá rendezte Kozma Andor.
Bajza Józseí munkái. Sajtó alá rendezte Badics Ferenc/.
Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte Zoltvány Irén.
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte. Ferenczi Zoltán.
Gvadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó-alá rendezte Ncgyesy László.
Kazinczy Feencz müveiből. Sajtó alá rendezte Váczy János.
Kisfaludy Sándor munkái. I. kötet. Sajtó alá rendezte Heinrich Gusztáv.
Kölcsey Ferenc/ munkái. Sajtó alá rendezte Angyal Dávid.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferenc/
Kuruc/ költészet. Sajtó alá rendezte Erdélyi Pál.
Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte Fraknói Vilmos 
Reviczky Gyula összes költeményei. Saji" alá rendezte Koróda Pál.
Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte Herzeviczy Albert.
Szigligeti Ede színmüvei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Bayer József.
Tompa Mihály munkái. I. és II. III. kötet. Sajt" alá rendezte l.évay József.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte Endródi Sándor.
Vörösmarty Mihály munkái. I.. II., Ili., IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

A Magyar Remei rók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A tel­
jes 55 kötetes munka ára 220 korona: az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspere 
összes müvei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 20 ko­
rona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda. 

(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

- ® í » - 40
Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtóján Alsölendván.


